
ДОНЕСЕНИ  ОДЛУКИ  ЗА  РЕДОВНИ
ИЗБОРИ ВО СОНК

ОДРЖАНА 26-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

Највисокиот орган на СОНК, Советот на СОНК во проширен состав,
на својата редовна 26-та седница, која се одржа на 16.06.2021
година,  по  извршените  детални  анализи,  донесе  Одлуки  за
распишување на редовни избори во СОНК на сите нивоа.

Имено,  водејќи  сметка  во  услови  на  пандемија,  која
недозволуваше да се одржат редовните изборни активности во
2021  година,  Советот  на  СОНК  имаше  донесено  Одлука  за
пролонгирање на изборите во СОНК на сите нивоа, донесена на
23-та редовна седница, која се одржа на 04.09.2020 година.
Ценејќи ги сегашните услови кога пандемијата е во опаѓање,
Советот  на  вчерашната  седница  оцени  дека  Одлуката  за
пролонгирање на изборите на сите нивоа, треба да се стави вон
сила , со што се  создаваат можности за распишување на редовни
избори во СОНК.

Согласно  Статутот  на  СОНК,  Советот  едногласно  ги  донесе
следниве Одлуки:

-Одлука за одржување на VII-от редовен Конгрес на СОНК, кој ќе
се одржи во месец октомври 2021 година;

-Одлука  за  датум  и  место  на  одржување  на  VII-от  редовен
Конгрес на СОНК, за кој Советот одлучи истиот да се одржи на
ден 16.10.2021 во Скопје;

-Одлука за распишување на избори во синдикалните организации и
региналните одбори на СОНК, кои активности во синдикалните
организации  треба  да  започнат  на  18.10.2021  година,  а  да
завршат  најдоцна  до  01.12.2021  година.  Активностите  во
регионалните одбори да започнат на 01.12.2021 година, а да
завршат најдоцна до 20.12.2021 година и
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-Предлог дневен ред за работата на VII-от редовен Конгрес на
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК.

Советот оцени дека за одржување на состаноците во синдикалните
организации и регионалните одбори, потребен е краток Извештај
за работата на СОНК,  за мандатен период од декември 2015 до
јуни 2021 година, којшто ќе им биде од помош на претседателите
за реализација на состаноците. На овие состаноци, кои треба да
се  одржат  во  наредниов  период,   освен  Извештајот,  пред
членството треба да се презентираат и  донесените Одлуки од
страна на Советот на СОНК.

НОВИОТ  ПРЕТСЕДАТЕЛ  НА
РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР НА СОНК –
СТРУГА ЈА ОДРЖА СВОЈАТА ПРВА
СЕДНИЦА
Регионалниот  одбор  на  СОНК  –  Струга  ги  информира  своите
членови дека на ден 31.01.2022 година (понеделник) ја одржа
својата прва работна седница, на која беше конституиран и
Регионалниот одбор.

На дневен ред на седницата беа отворени повеќе прашања, на кои
главен акцент беше ставен на незадоволството на членовите на
Регионалниот  одбор  во  однос  на  ниските  плати  во  детските
градинки,  основното  и  средното  образование,  науката  и
културата.  Понатаму,  спречување  на  хаосот  во  врска  со
неусогласеноста на минималната плата со колективните договори
и  продолжување  на  процесот  за  нивно  потпишување,  како  и
исплата на трошоци за превоз до и од работното место.
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На крајот од седницата, Регионалниот одбор донесе заклучок за
идните  чекори  кои  треба  да  се  преземат,  како  што  се
реформирање  на  организацијата,  спречување  на  губење  на
членството, решавање на проблемите на сите нивоа, подигнување
на  правата  на  работниците,  работа  во  безбедна  и  здрава
средина, а пред се продолжување на социјалниот дијалог со
социјалните партнери.

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

 

Почитувани членови на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија (СОНК), членови на
останатите синдикати, работници, македонска јавност…

Преку  овој  првомајски  проглас  сакаме  да  се  обратиме  до
членовите на СОНК и не само до нив, туку и до сите работници
во државата, како и до целата јавност со наше видување на
состојбите на работниците од аспект на социјално-економската
положба,  социјалниот  дијалог  и  партнерство,  сигурноста  на
работното место, безбедноста при работа и т.н.

Одбележувањето на Први мај, меѓународниот празник на трудот,
датира уште од пред повеќе од 130 години, односно во спомен и
чест  на  штрајкувачите  од  Чикаго,  кои  во  1886  година
штрајкувале од први до четврти мај со единствено барање, а тоа
е осумчасовно работно време. Штрајкот бил крваво задушен, при
што полицијата употребила сила и како резултат на тоа имало и
неколку жртви. Водачите на штрајкот биле уапсени, осудени и
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погубени.

На првиот конгрес на Втората интернационала одржан во 1889
година било одлучено:  “Први мај да биде заеднички празник во
сите земји, на кој работниците треба да манифестираат единство
и  солидарност  во  своите  барања  за  подобрување  на  својата
положба”.  Оттогаш,  празникот  е  манифестација  на  класната
солидарност на работниците во светот.

Први  мај  се  слави  секаде  во  светот,  некаде  со  масовни
протести, а некаде со првомајски викенд на некое излетничко
место, со првомајска скара и музика. Во Македонија нема голема
традиција за организирање на големи првомајски протести, освен
симболични првомајски маршови или прошетки на некои синдикални
организации, со што ќе се одбележи овој ден на работниците.
Секако, ние како најголем Синдикат во државата имаме свој став
околу ова прашање, дали масовно да се излезе на овој ден и да
се протестира, во симболичен број да се маршира или ако е
празник  да  се  празнува  на  начин  како  што  налага  нашата
традиција.

Нашиот  став  е  дека  празникот  треба  да  се  празнува,  а  за
работа, секоја организација која се занимава со одбрана и
зголемување на правата на работниците има на располагање цела
година. И овој наш став да не изгледа гола демагогија, ќе го
поткрепиме со неколку аргументи. СОНК во изминативе децении и
години  конкретно  докажуваше  и  докажува  со  организирање  на
протести и штрајкови дека е единствениот Синдикат кој е во
состојба тоа да го направи, без лажни закани и ветувања, без
правење на сопствен маркетинг,  без разлика која политичка
опција е на владеење…. Ако постои сомнеж во вистинитоста на
овие  факти,  може  многу  лесно  да  се  проверат,  а  и  да  се
присетите  која  друга  работничка  организација  во  последнава
деценија – две организирала сериозен протест или штрајк????

Со  овој  првомајски  проглас  нашата  идеја  не  беше  да  се
саморекламираме,  туку,  уште  еднаш  на  ваков  начин  да  го
изразиме  нашето  незадоволство  околу  положбата  на  нашите



членови во дејностите детска заштита, основно, средно, високо
образование, наука и култура. И покрај сите заложби на нашиот
Синдикат, во сите споменати дејности заеднички е фактот што
тие како едни од најважните дејности во државата, ако не и
најважни,  се на дното на скалилото на плати во јавниот сектор
во државата, а пак и да не зборуваме за надвор од неа, во
соседството и пошироко. Во последниве неколку години државата
се обиде да направи обид за подобрување на социјалниот статус
на оваа категорија на работници, но тоа беше сосема симболично
и незадоволително од една страна, како и селективно, од друга
страна. Зголемувањето на платите од 5% за детските градинки,
основното и средно образование ни одблизу не ги задоволуваат
основните  потреби  за  егзистенција,  наспроти  зголемување  на
минималната плата на национално ниво од 20%. Ситуацијата во
установите од културата и високото образование и науката е
уште полоша, од позиција на ниски плати, дури ни без тие 5%
зголемување  во  2018  година.  Ветувањата  за  зголемување  на
платите  и  во  2019  година  за  дополнителни  5%  за  СОНК  се
добродојдени, но процентот е апсолутно неприфатлив, односно
низок. СОНК во повеќе наврати укажуваше и бараше усогласување
на платите со процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво.

Што се однесува до социјалниот дијалог и партнерство, наша
проценка  е  дека  во  последните  неколку  години  е  во
 континуирано опаѓање. СОНК воопшто не е задоволен од односот
на некои министерства кои за многу важни измени на законски
решенија не го вклучуваат социјалниот партнер во изготвување
на  заеднички  прифатливи  решенија  што  се  во  интерес  и  на
работниците и на државата, што впрочем е законска обврска.
Исто  така,  цениме  и  дека  селективниот  однос  кон  одредени
синдикати е апсолутно неприфатлив и спротивен на Законот.

За СОНК како грански синдикат и како дел од Конфедерацијата на
слободни синдикати (КСС) е исто така неприфатлив игнорантскиот
однос  на   ресорните  министерства  и  на  Владата   и  покрај
јавните упатени Барања за остварување на сериозни  средби и



разговори  со  што  би  се  затвориле  отворените  прашања  и
проблеми.  Особено  навредува  ваквиот  однос  и  покрај  низата
јавни  социјални  протести  во  изминатава  година  што  ги
организираше СОНК во рамките на КСС.  За ваквиот однос на
државата  кон  релевантни  социјални  партнери  во  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство  во  Македонија  даде  и
Меѓународната Конфедерација на синдикати -ITUC во последниот
свој извештај, каде  што Македонија е ставена  на  листата со
држави од Африка, каде што правата на работниците секојдневно
се кршат.

Севкупно, состојбите на работниците во Македонија се на многу
ниско  ниво,  од  аспект  на  социјален  статус  и  економска
сигурност, во однос на социјалниот дијалог и партнерство, во
однос на почитување на законите и други правни акти, во однос
на сигурноста на работните места, во однос на безбедноста при
работа и т.н.

Доколку  многу  сериозно  и  многу  брзо  не  се  сфатат  нашите
укажувања, дотолку повеќе надлежните во државата ќе ја сфатат
сериозноста и силата на нашиот Синдикат.

Не  ја  потценувајте  одлучноста,  силата  и  единството  на
членовите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија.

Да живее 1-ви мај, меѓународниот ден на работниците, да живее
СОНК, да живеат сите прогресивни сили во Македонија !!!

 



ОТВОРЕНО  ПИСМО  ДО  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК
                                          

                                           До

                                           Наставници од ООУ
“Гоце Делчев” – Центар

 

Почитувани колеги, наставници од ООУ ,,Гоце Делчев” – Центар,
наставници и вработени во сите основни и средни училишта во
Македонија,  членови  на  СОНК,  членови  на  други  синдикати,
невладини организации, пленуми, здруженија на фб групи….

Како претседател на СОНК, со ова отворено писмо сакам да ви се
обратам на сите вработени во училиштата, без разлика на кое
работно место се наоѓате, но, особено на наставниците во овој
случај,  бидејќи  повод  за  ова  мое  обраќање  е  писмото  и
прозивката кон СОНК од група наставници од ООУ ,,Гоце Делчев”
– Центар, кое е испратено по електронска пошта до СОНК, но е
исто така објавено и на социјалните мрежи, односно  на фб, во
групата на здружение на просветни работници.

Така како што доликува на една сериозна организација, како што
е СОНК, на писмено барање одговараме писмено, а бидејќи е
објавено и на социјалните мрежи, сметам дека е добро ова писмо
да  го  споделиме  со  сите  наставници  кои  се  членови  на
споменатата група. За сите би било добро да го слушнат ставот
на СОНК во однос на проблемите поврзани со почетокот на новата
учебна година.

Пред се, морам да искажам согласување со констатацијата дека
во овој тежок период за сите нас и тоа како сме си потребни
едни  на  други,  на  Вас  членовите  на  СОНК  и  на  нас,
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раководството на СОНК. Впрочем, раководството не е СОНК, туку
сите заедно, околу 28000 членови.Од таа причина, легитимно е
да ве слушнеме, како и досега, секогаш кога сте се обратиле до
нас.

Фактите говорат дека СОНК веднаш по соопштување на планот за
работа на основните и средни училишта, донесен од МОН, веднаш
реагираше  и  го  искажа  своето  несогласување  во  делот  на
организирање и реализирање на новата учебна година. Навистина
не ни е јасно, од која причина го игнорирате овој факт, кој го
поткрепувам со безброј мои изјави и интервјуа на националните
телевизии, како и на фб-страната на СОНК. Барем ова може лесно
да се провери. Или можеби не следите медиуми или пак, не
знаете и дека постои фб страна на СОНК?! Зошто се поставува
прашањето до СОНК за фрустрација и се става во исти кош со МОН
и БРО? Зарем не ви е јасно дека секој како институција има
свои надлежности?  Проблемот околу техничката подготвеност на
училиштата е исклучиво проблем на надлежните за тоа, а тоа се
МОН, општините и училиштата. Каде е тука вината на СОНК? Или
повторно  не  го  слушнавте  нашиот  став  што  секојдневно  го
кажуваме  околу  подготвеноста  на  училиштата  со  технички
средства за одвивање на наставата? Многу транспарентно кажавме
дека доколку не се обезбедат услови за работа, работниците
(наставниците) нема да бидат во можност да работат и нема да
работат. Каде е вината на раководството на СОНК, ако се врши
притисок врз наставниците сами да обезбедат компјутери и да ги
користат за службени потреби? Зарем не треба да се искаже
ставот  на  СОНК  од  самите  Вас  во  вашата  синдикална
организација?!  Уште  еднаш  повторувам,  тоа  е  обврска  на
работодавачот, т.е училиштето. Зарем не го слушате и гледате
ставот  на СОНК околу дуплирање на бројот на часови во дел на
училишта ширум државата од 1 до 3 одделение, со делење на
паралелките? Ова е синдикално прашање и ниту во еден момент
СОНК  не  се  поколеба  да  застане  во  одбрана  на  правата  на
наставниците. Тоа што досега не е усогласено решението за
проблемот,  не  може  да  се  каже  дека  СОНК   е  единствениот
виновник. Сепак постојат и други фактори со кои треба да се



усогласат ставовите, а тоа се МОН и општините. И така како што
вчера беше објавено во медиумите, очекуваме што побрзо да го
надминеме овој сериозен проблем.

И покрај се што правиме во овој тензичен период за сите нас,
вие не прашувате што прави СОНК? Зарем СОНК е причината за
фрустрацијата на сопственото членство? Зарем СОНК е виновен
што платформата за работа на далечина е донесена прекасно и
сеуште  не  профункционира?  Зарем  СОНК  е  виновен  што  имате
ангажмани и за викенд, каде споделувате лозинки со учениците
или во доцните вечерни часови го тестирате системот односно
платформата? Сепак, сметам дека вашето незадоволство треба да
го  насочите  кон  оние  кои  го  предизвикале  тоа.  Сосема  е
легитимно вие да се обратите и да го информирате раководството
на СОНК на сите нивоа, да образложите и да побарате помош и
поддршка за решавање на проблемот. Не е во ред да прифаќате
секакви противзаконски наредби од директорите, а за тоа да
биде  виновен  СОНК,  поточно  раководството  на  СОНК.  Во
изминатите неколку дена извршивме посета на неколку основни
училишта во Скопје, заедно со министерката за образование и
наука и градоначалниците на општините, со цел да се провери
подготвеноста  за  стартот  на  новата  учевна  година.  Без
исклучок,  сите  наставници  кои  беа  прашани  како  се  одвива
подготовката, со најбирани пофални зборови кажуваа дека се е
во ред. Спротивно на ова тврдење, наставниците зад тастатурите
или  на  друг  начин  го  критикуваат  и  обвинуваат  СОНК  за
проблемите околу отпочнување на новата учебна година, иако ќе
се  согласите  дека  имаме  најмалку  вина  околу  настанатата
ситуација.

Не сакам ова мое образложение ни најмалку да се сфати како
бегање од одговорноста и дека се некој друг е виновен, а не
СОНК, односно раководството на СОНК.  Напротив, јас сум свесен
дека кој работи тој и греши и дека секогаш може подобро. Но,
подобро ќе биде, сигурен сум, кога критиките ќе бидат упатени
кон СОНК со добра намера и сите заедно ќе се заложиме, со
заеднички сили да дојдеме до посакуваната цел. Повторувам,



сите заедно. Не е доволно само да сте член на СОНК, да плаќате
членарина  и  со  тоа  да  завршат  обврските  кон  сопствената
организација.  Треба  многу  повеќе  активност,  иницијативност,
борбеност, истрајност. Со ова не би сакал никого да повредам
или навредам, но, прашувате каде е СОНК сега да повика на
штрајк?  Дали  сте  сигурни  дека  е  време  за  штрајк  и  дека
штрајкот ќе успее? Дали сте размислиле што ќе биде со СОНК и
со вас, доколку се донесе одлука за штрајк, се влезе во штрајк
и  повторно  од  познати  причини  членството  ќе  направи
опструкција, ќе си го земе дневникот и ќе си отиде на час?!
Или сметате дека е доволно само да се повика на штрајк, па
макар  и да биде чист популизам, без искрено да се верува дека
навистина  е  тоа  единственото  решение  за  надминување  на
проблемите во образованието. Знам дека вашата организација е
една од посолидните синдикални организации кои ги почитувале и
спроведувале  одлуките  на  СОНК,  меѓу  кои  и  учеството  во
последниот генерален штрајк на СОНК во 2015 година. За жал,
постојат релативно голем број на организации, коишто неможат
да  се  пофалат  со  некакви  посебни  резултати  во  учество  во
синдикални активности.

Од принципиелни причини досега не сме реагирале и коментирале
објави и коментари на членови на групата, кои за сите проблеми
во  образованието,  редовно,  без  исклучок,  жестоко  го
критикувале  и  обвинувале  СОНК  за  таквата  состојба.  Сепак,
сметавме дека секој има право на свое мислење и коментар, без
разлика што знаеме и убедени сме дека најмногу коментарите се
од лични, политички или други причини. Никогаш досега не сме
реагирале на грубите лаги и клевети на некои организации што
се нарекувале пленуми или синдикат, се со цел да се девалвира
работата на СОНК, неговата работа, резултатите, силата, моќта,
позицијата како партнер на власта на сите нивоа. Интереси за
ослабување и разнебитисување имало и во минатото, имаат и сега
и ќе имаат и понатака разни критичари и ,,добронамерници” на
фелата.  Но, целите се други, сите тоа добро го знаеме –  што
е можно повеќе да се ослабе единствената организација која се
грижи за правата и интересите на вработените во сите нивоа  на



образованието, науката и културата. Е тоа, бидете сигурни,
нема да се случи ниту лесно, ниту брзо, ниту воопшто, затоа
што оваа организација е ваша, вам ви припаѓа и за среќа многу
брзо  и  лесно  се  откриваат  целите  и  намерите  на  поедини
личности.

СОНК е конструктивен синдикат, којшто го почитува плурализмот
и во синдикалното организирање и дејствување, но, отвореното
дејствување против СОНК и континуираното молење и барање до
просветните работници да се отчленат односно зачленат во еден
друг синдикат, во најмала рака е невкусен, очајнички обид да
се придобие што повеќе членство во таа организација, ветувајќи
репрезентативност,  ветувајќи  мед  и  млеко  за  просветните
работници кога ќе имале преговарачка моќ, па замислете дури и
право  на  штрајк.  Ова  е  мое  прво  и  последно  укажување  за
таквата организација, којашто има магично стапче во рацете на
диригентот односно претседателот и неколкумината членови во
раководството  на   таа  организација.  И  на  крајот  на  ова
отворено писмо, за потсетување и за да не се заборави, оваа
ваша организација, којашто ја водам подолг временски период,
со променлив интензитет на успони и падови, со последните
неколку години има помогнато на огромен број на наши членови
за  трајно  вработување,  добиено  безброј  судски  пресуди,
финансиска помош во согласност со Правилникот на Фондот на
СОНК, како и активно учество во организирање и реализирање на
повеќе протести ширум државата, за подигнување на социјалниот
статус на просветните работници. Во последните неколку години,
заедно со МОН, успеавме да реализираме соодветно зголемување
на платите во образованието, активно и енергично реагиравме
против идејата за намалување на платите на наставниците во
висина на минималната плата, отворено се грижиме за здравјето
и безбедноста на вработените во текот на пандемијата и т.н.
Ова се дел од одговорите на прашањето “што направи СОНК за
нас”? И на крајот, не заборавајте дека вие сте СОНК, дека СОНК
е  ваша  организација  и  дека  неверувањето  во  најголемиот,
најсилниот и најдокажаниот синдикат во државата е неверување
сам во себе. А тоа не е добро.



 

Со почит,

                                                              
                              Претседател,

                                                              
                        с.р. Јаким Неделков

 

Регионалниот одбор на СОНК –
Кисела  Вода  со  поддршка  за
Заклучоците  на  Советот  на
СОНК
Регионалниот одбор на СОНК – Кисела Вода го одржа својот прв
состанок  на  16.02.2022  година,  онлајн,  преку  видео  –
комуникациската  апликација  ZOOM.

На  состанокот,  кој  беше  воден  од  новиот  претседател  на
Регионалниот одбор на СОНК – Кисела Вода, Лена Спасеновска
Поповска,  присуствуваа  26  члена  на  одборот.  Во  текот  на
состанокот беа разгледани и поддржани Заклучоците донесени на
првата седница на Советот на СОНК. Беше потенцирано дека е
потребно итно продолжување на преговорите за основно и средно
образование за утврдување на финален текст во колективните
договори, а потоа, не само нивно потпишување, туку и доследно
почитување на истите.

Членовите  на  Регионалниот  одбор  беа  истомисленици  за

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be%d0%b4%d0%b1%d0%be%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%ba%d0%b8%d1%81%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d0%b2/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be%d0%b4%d0%b1%d0%be%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%ba%d0%b8%d1%81%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d0%b2/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be%d0%b4%d0%b1%d0%be%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%ba%d0%b8%d1%81%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d0%b2/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%be%d0%b4%d0%b1%d0%be%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%ba%d0%b8%d1%81%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d0%b2/


проблемите што се однесуваат на усогласување на платите во
образовните  институции  и  детските  градинки  со  минималната
плата на национално ниво, како и за отворените проблеми во
однос на платите на административните службеници и помошно-
техничкиот персонал во културните институции.

Претседателот на Регионалниот одбор на СОНК – Кисела Вода
соопшти дека следуваат активности, семинари и работилници, со
цел членството да се едуцира за придобивките од членување во
репрезентативниот синдикат – СОНК.

5 октомври – светски ден на
наставниците

ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
експерт  за  изработка  на
Национална стратегија за БЗР
во дејностите на образование,
наука и култура
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува  Јавен повик за ангажирање на експерт за изработка на

https://sonk.org.mk/5-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%bc%d0%b2%d1%80%d0%b8-%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd-%d0%bd%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8%d1%82%d0%b5/
https://sonk.org.mk/5-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%bc%d0%b2%d1%80%d0%b8-%d1%81%d0%b2%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd-%d0%bd%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8%d1%82%d0%b5/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/


Национална стратегија за безбедност и здравје при работа, во
дејностите на образование, наука и култура.

Јавниот повик може да се погледне на следниот линк.

ПРЕС  КОНФЕРЕНЦИЈА  НА
ПРЕТСЕДАТЕЛОТ  НА  СОНК  НА
31-03-2016 г

МТСП  НАПРАВИ  ГРУБО  КРШЕЊЕ  НА  ДЕЛ  ОД
ОДРЕДБИТЕ НА ЗАКОНОТ ЗА РАБОТНИ ОДНОСИ

СОНК ОСТРО РЕАГИРА НА НЕСПРОВЕДУВАЊЕ, ШТО ЗНАЧИ
ГРУБО  КРШЕЊЕ  НА  УСТАВОТ  И  ЗАКОНОТ  ЗА  РАБОТНИ
ОДНОСИ ВО ДЕЛОТ НА СИНДИКАЛНО ОРГАНИЗИРАЊЕ
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  свикува  Прес-Конференција  во  врска  со
непримена на Законот за работни односи, од страна на дел  од
надлежните од Министерството за труд и социјална политика за
упис на нови синдикални организации и промена на  податоци –
претседатели на синдикални организации на СОНК,  кој се води
во  регистарот  на  министерството  надлежно  за  работите  од
областа  на  трудот.Ви  се   обраќаме,  со  цел  да  укажеме  на
неприфатливото однесување од страна на одговорни лица во ова
Министерство, а во врска со вршење на упис на промена во
раководствата  во  синдикални  организации  на  Самостојниот
синдикат за образование, наука и култура на Р.Македонија –
СОНК.

http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2023/04/Јавен-повик-за-ангажирање-експерт-за-изработка-на-национална-стратегија-за-БЗР-21.11.2022-година.pdf
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%be%d1%82-%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%be%d1%82-%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%be%d1%82-%d0%bd/


Имено,  во  СОНК  во  текот  на  минатата  година  беа  извршени
редовни избори во раководствата на сите нивоа, што значи во
573 синдикални организации на територијата на целата држава,
во 20 регионални одбори и на раководството на национално ниво.

Според  законските  одредби,  за  вршење  на  промени  на
раководствата на било кое ниво, синдикатот е должен да достави
соодветна пропишана документација до МТСП и врз основа на
истата,  наведеното  министерство  како  законска  обврска
треба(ше), по пропишана процедура, истата да ја достави до
Централниот регистер на Р.Македонија, за да се изврши упис на
промена на истите, во регистарот.

Во  38  синдикални  организации  на  СОНК,  за  кои  СОНК  има
доставено  потребна  документација  и  после  повеќе  од  четири
месеци, документацијата стои во МТСП, што значи не е завршена
промената во Централниот регистер и толкав број на синдикални
организации на СОНК, во кои има од: детски градинки, основни
училишта, средни училишта и установите од културата, практично
е блокирана нивната активност. Потсетуваме дека со писмо бр.
08-11164/2 потпишано од министерот Фросина Ташевска-Ременски,
беше побарано да се достават одлуки за сите 38 синдикални
организации,  а  кои  во  досегашната  пракса  никогаш  не  биле
побарани  за  ваква  промена.   Такви  документи  се  бараат  за
регистрација на синдикати, а во нашиот случај станува збор за
синдикални  организации,  а  нивниот  синдикат  е  СОНК  и  има
извршена регистрација со потребни документи. Но, и покрај тоа
што  СОНК  преку  неговите  синдикални  организации  ги  достави
бараните  документи  од  неразбирливи  причини  и  понатаму
состојбата  не  е  променета  во  врска  со  овој  проблем.

До  денешниот  ден  проблемот  не  е  решен.  Напротив,  и  по
последната средба со претставници од МТСП ни беше кажано дека
целокупната документација на СОНК е загубена.

Ваквото однесување на дел од одговорните во МТСП го оценуваме
единствено како грубо кршење на темелните принципи на правото
на синдикално организирање, загарантирано со Уставот и ЗРО и



секако приземен начин на притисок врз најголемиот синдикат во
Република Македонија.

Инаку,  во  последниве  неколку  месеци,  според  податоците  од
Централниот  регистер  без  никакви  проблеми  се  регистрирани
десетина синдикални организации од други синдикати. Очигледно
е дека МТСП има селективен пристап за синдикални организации
кои можат да се процесуираат и регистрираат.

СОНК цени дека со ваквиот однос на ресорното министерство му
се попречува синдикалното организирање и дејствување, што е
казниво  по  Кривичниот  законик,  и  доколку  под  итно  не  се
надмине  овој  проблем  ќе  бидеме  приморани  да  побараме
одговорност  кон  оние  кои  го  кршат  Законот  и  ќе  бараме
соодветна  отштета.

Доколку не се дојде до разрешување на овој проблем, најавуваме
дека СОНК ќе преземе и други легални и легитимни средства,
вклучително  и  писмено  известување  на  Интернационалата  за
образование и Европската конфедерација за образование, во кои
СОНК е редовен член повеќе од 15 години, како и МОТ која е
надлежна организација  за синдикалното организирање,  и секако
други надлежни органи во нашата земја.

И на крајот, но не како помалку важно, прашуваме уште колку
месеци  ќе  поминат  за  да  биде  свикан  Економско-социјалниот
совет  на  национално  ниво,  чиј  претседател  по  функција  е
министерот за труд и социјална политика???

П.С  Загрижени  сме  дека  ваквото  однесување  со  ЕСС  многу
потсетува на времето пред 10 години!!!

 



СОВЕТОТ НА СОНК СО ЗАКЛУЧОЦИ
ИМ  ПОСАКА  ДОБРЕДОЈДЕ  НА
НОВОИЗБРАНИТЕ МИНИСТРИ
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК на 18.01.2022 година ја
одржа  својата  1-ва  седница.  На  дневниот  ред,  покрај
конституирање  на  новото  раководство,  се  дискутираше  и  за
повеќе актуелни состојби во дејностите што ги застапува СОНК.

На седницата беа отворени многу теми поврзани со продолжување
на  социјалниот  дијалог  со  социјалните  партнери,  како  и
изнаоѓање на заеднички решенија по однос на отворените прашања
во сите дејности: детска заштита, основно, средно и високо
образование, наука и култура. Главен акцент беше ставен на
големото незадоволство заради стагнација на платите во однос
на големиот раст на цените за животните трошоци и опаѓање на
животниот стандард.

По опширната дискусија, Советот на СОНК со заеднички став
одлучи да се донесат Заклучоци, кои ќе бидат испратени до сите
министри односно до МОН, МТСП и Министерството за култура.

Советот на СОНК едногласно ги донесе следните Заклучоци.

РАБОТНА  СРЕДБА  НА  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК ОД РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР

https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d1%81%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%bb%d1%83%d1%87%d0%be%d1%86%d0%b8-%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b0%d0%ba%d0%b0/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2022/01/Заклучоци.pdf
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/


ВЕЛЕС  СО  РАКОВОДСТВОТО  НА
СОНК

ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК ДАВААТ ЦЕЛОСНА ПОДРШКА
НА РАКОВОДСТВОТО НА СОНК ЗА ОСТВАРУВАЊЕ
НА ПОВИСОКИ МАТЕРИЈАЛНИ И СОЦИЈАЛНИ ПРАВА
 Работните средби на кои учесвуваше највисокото раководство на
СОНК  и членовите на СОНК од велешкиот регион, во организација
на Регионалниот одбор на СОНК Велес, продолжија со очекуван
интерес и посетеност. Работата беше организирана во две групи,
најпрво во Велес, а потоа и во Свети Николе. Се отворија
повеќе прашања од сите дејности кои ги покрива СОНК, кои во
најголем дел беа колективни и се повторуваат со прашањата од
 преходните работни средби во другите Регионални одбори на
СОНК.
Со завршувањето на овие две работни средби се заврши и првиот
циклус на вакви синдикални состаноци, кои заради отпочнување
на годишните одмори ќе бидат во прекин и нивното продолжување
ќе биде од втората половина на месец Август.

Врз основа на направената анализа од сите досегашни работни
средби со нашите членови, може да се заклучи  дека има прашања
за кои во наредниот период раководството на СОНК на сите нивоа
и социјалните партнери  треба максимално да се заложат за што
по брзо изнаоѓање на прифатливи решенија за двете страни . Ќе
издвоиме  само  неколку  прашања  кои  се  истакнуваат  како
најзначајни,  а  тоа  се  :  зголемување  на  платите  во
образованието,  науката  и  културата,  примена  на  потпишаните
Колективни  договори во целост, обезбедување на работни услови
според  нормативот за бројот на деца во групите во градинките,
намалување  на  администрирањето  во  градинките  и  училиштата,
намалување на бројот на ученици во паралелките во основното и
средно  образование,  обезбедување  превоз  на  вработените  од
страна на работодавачите,  потпишување на колективни договори

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/


за  култура,  високо  образование  и  наука,  подигнување  на
степенот на социјалниот дијалог на сите нивоа, како и други
  прашања кои тековно ќе се решаваат.

Членовите на СОНК даваат целосна подршка на раководството на
СОНК на сите нивоа и се подготвени да дадат свој максимален
придонес и ангажман за задржување на своите права од работен
однос како и остварување на нови повисоки права со колективно
договарање, со што ќе си обезбедат по голема материјална и
социјална  сигурност.


